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ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ

КОТОВСЬКА  ОБ’ЄДНАНА ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА

ІНСПЕКЦІЯ  ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ


Одеська область, м. Котовськ, вул.Калініна, 126

тел.: 04862-22769     факс: 04862-21551

10.10.2011 р.  №  31-0023/10/18343                                                      Веб-сайт м.Котовська

     Котовська  ОДПІ просить  розмістити  на  Вашому веб-сайті  у розділі “ВІСТІ  З  ПОДАТКОВОЇ”  наступну  інформацію (додається).

Заступник начальника інспекції                                                                     Г.В.Осадча      

В І С Т І   З   П О Д А Т К О В О Ї . . . . . 

Надходження податків та зборів зростає 

      Завдяки  заходам, вжитим  з  метою  своєчасного  і в повному  обсязі  забезпечення  надходжень  до  бюджетів  усіх  рівнів, завдання  9-и місяців 2011 року котовськими податківцями виконано. 

Протягом січня-вересня  2011  року  Котовською  ОДПІ до Зведеного  бюджету мобілізовано  надходжень  у сумі  79755,6 , що на 5997,1 тис.грн. більше ніж у аналогічному  періоді 2010 року.

До Державного  бюджету  надійшло 11669,7 тис.грн., до місцевих -  68075,9 тис.грн., або більше чим у аналогічному періоді попереднього року на  11,9  та  7,5 відсотків відповідно.

Планові показники виконано по  Державному  бюджету на  109,8 %, по місцевому – на  103,1%.

Джерелами поповнення  Державного  бюджету є:

· податок на додану  вартість -  52,0 % у  загальних  надходженнях;

· податок на прибуток  підприємств – 31,9 %;

Основними  надходженнями  до місцевих бюджетів є:

· податок з доходів фізичних осіб – 80,2 відсотків у загальних  надходженнях;

· плата за  землю – 14,1 відсотка;

· єдиний податок на підприємницьку  діяльність – 2,3 відсотка; 

     Причому, по всім бюджетоутворюючим податкам  и платежам, як до Державного бюджету так і до місцевих  - планові  показники  перевиконано.

     Майже  98  відсотків  податків  та  платежів  сплачено  платниками  добровільно,  такий    відсоток   є  показником  рівня  сумлінності  платників  податків.

*       *      *

  ЗВЕРНЕННЯ   ГРОМАДЯН   РОЗГЛЯДАЮТЬСЯ  З  ПИТАНЬ, 

ПОВ*ЯЗАНИХ  З  ОПОДАТКУВАННЯМ

      Питання  звернень  громадян  має  важливе  значення, з огляду  на  вимоги  сьогодення. Закріплені  Конституцією  країни  права  і  свобода  волевиявлення  людини  є  основними  засадами  становлення  демократичної  держави. Особисте  право  на  звернення  забезпечує  громадянам  можливість  відстоювати  свої  права  і  законні  інтереси  та відновлювати  їх  у разі  порушення.

Протягом  січня-вересня 2011 року  до  Котовської  ОДПІ  надійшло 139  письмових  звернень – заяв  від  громадян з  викладеними  у  них  різними  питаннями, які  їх  хвилюють. 

Найчастіше  у  письмових  зверненнях  громадяни  порушують  питання  щодо  контрольно-перевірочної  роботи,  сплати податку з доходів  фізичних  осіб, отримання  та відмови від  облікової  картки з податковим номером.

            Деякі  поодинокі  громадяни  та  колективи  громадян  надсилають  письмові  звернення, у яких  не  вказують  свої  прізвища, не підписують звернення тощо.

      Відповідно  до  статті 8 Закону  України “ Про  звернення громадян”, письмові  звернення без  зазначення  місця проживання, без  підписів  авторів  не  підлягають  розгляду та  визначаються  анонімними.  Громадяни, які  звертаються з  такими  зверненнями втрачають надію  на  отримання  відповідей  та прийняття будь-яких  заходів щодо викладених  ними фактів. Таких   заяв надійшло  до Котовської  ОДПІ  три.

      Відповіді  на звернення громадян  надаються  у  терміни, встановлені  законодавством.  
      Звертаємо увагу, що  відповідно до пунктів 14 та 17  статті  10  Закону  України “Про Державну  податкову  службу  в України”, державні  податкові  інспекції  розглядають  звернення  громадян  та  надають  відповіді  на  запитання  платників,  пов*язаних  з оподаткуванням, а  скарги - на  неправомірні  дії  посадових осіб  державних  податкових інспекції.

*        *       *
Дистанционное заключение договоров относительно представления электронной отчетности

     В целях создания благоприятных условий для перехода на электронную отчетность, а также экономии времени налогоплательщиков, которое тратится на заключение договоров, Государственной  налоговой  службой введен новый сервис для дистанционного заключения договоров относительно представления отчетности средствами E-mail.

    Для заключения такого договора  необходимо прежде всего приобрести сертификаты открытого ключа и воспользоваться специализированным программным обеспечением в соответствии с утвержденным форматом.

     С помощью программного обеспечения нужно создать в электронном виде договор "О признании электронных документов". 

     Заключив такой договор, плательщик будет иметь возможность не только подавать электронную отчетность, но и пользоваться другими преимуществами электронного сервиса для налогоплательщиков. 

     Указанный сервис реализован через WEB- интерфейс "Информационный портал органов ГНС Украины" в режиме "Договоры о признании электронных документов". 

     Подробная информация находится на официальном сайте ГНС Украины www.sta.gov.ua в разделе "Налогоплательщикам об электронной отчетности" - "Информационно-аналитическое обеспечение".

*        *       *

Бути  сумлінним  платником податків – розумно, вигідно та престижно

     Нормами статті 77  Податкового кодексу  України  передбачено  проведення контролюючими органами  документальних  планових  перевірок  платників  податків. Документальна  планова  перевірка  повинна  бути  передбачена у  плані-графіку  проведення  планових  документальних  перевірок платників  податків.

     До плану-графіка проведення  документальних  планових перевірок  відбираються  платники податків, які  мають  ризик  щодо несплати  податків  та зборів, невиконання  іншого  законодавства, контроль за яким  покладено  на  органи державної  податкової  служби.

    Періодичність  проведення  документальних  планових  перевірок  платників  податків  визначається  від  ступеня  ризику в  діяльності  таких  платників податків, який  поділяється на високий, середній  та незначний. Платники податків з високим ступенем  ризику  включаються до плану  графіку не частіше одного разу на рік.

     Завдяки  ризикоориєнтованій  системі  відбору  платників  кількість  планових  перевірок  значно  скорочено і це дало змогу  мінімізувати  втручання  в  легальний  бізнес  та зосередити  увагу  на  ризикових  суб*єктах  господарювання.

     З початку року  проведено 22 планові  перевірки  платників – юридичних осіб, таку кількість перевірок  було проведено і у аналогічному періоді  попереднього року, причому, 80%  з них перевіряються щорічно. 

    Планових  перевірок  щодо  дотримання  законодавства  фізичними  особами – підприємствами проведено  протягом  року 41, або на 11 перевірок менше, ніж у  аналогічному  періоді  попереднього року.

     З початку року  за  результатами  проведених планових перевірок  фахівцями  Котовської  ОДПІ донараховано 1825,9 тис.грн., у тому числі  за перевірками юридичних осіб -  1546,7 тис.грн.,  фізичних осіб – підприємців – 279,2 тис.грн.

    Отже, для уникнення  щорічних документальних  перевірок,   платник податків має  сумлінно виконувати свої  податкові  добов*язання, вести облік своїх активів та проводити господарську діяльність не порушуючи  ні трудового, ні податкового законодавства.
*       *      *

ЛЕГАЛІЗАЦІЯ  ЗАРОБІТНОЇ  ПЛАТИ  ПІД  КОНТРОЛЕМ

     Доводиться неодноразово нагадувати громадянам, які отримують заробітну плату у “конвертах”, що чекає їх у майбутньому.

     Крім позбавлення  соціальних гарантів, людина, яка хоче отримати кредит  на придбання житла чи на інші цілі,  або здійснити туристичну поїздку, їй ніхто не видасть  довідку про  розмір  фактичної заробітної  плати. В кожному випадку  необхідне  підтвердження  платоспроможності.

     Вирішати   таку проблему як виплата “тіньової”  заробітної плати можна  тільки   спільними зусиллями  та діями  податківців та небайдужих  громадян. 

     Податкова служба має  вирішувати  цю проблему за двома напрямами: проведення масово-роз*яснювальної   та контрольно-перевірочної  роботи.

     Контрольно-перевірочна  робота  здійснюється  шляхом  проведення  планових виїзних  перевірок  платників  податків, які потрапили у “зону ризику” та  позапланових -  без їх попереднього попередження, якщо органом податкової міліції отримано інформацію про ухилення такого платника від оподаткування.

     Протягом січня-серпня 2011 року  фахівцями  Котовської  ОДПІ проведено 19 перевірок  з  легалізації  заробітної  плати  та робочих місць. За результатами перевірок легалізовано 79 робочих  місць, осяг заробітної  плати 409,6 тис.грн.,  нараховано податку з  доходів фізичних осіб з легалізованої  заробітної  плати – 60,5 тис.грн..

Приховування реальної зарплати, або ж виплата її в  "конвертах" безпосередньо відображається на рівні добробуту громадян. Цей  факт негативно впливає на надходження  до місцевих  бюджетів податку з доходів фізичних  осіб, який є одним з основних  джерел  наповнення  цих  бюджетів (80 %). 

*       *      *

 Податкова у судах виграє з рахунком 95:5

      З усіх справ, розглянутих судами у 2011 році, на користь органів держаної податкової служби прийнято 56 тис. рішень - 94,6% від загальної кількості позовів, пов'язаних з податковою сферою.

      Цього року суди постановили стягнути з порушників податкового законодавства на користь держави 26,8 млрд. грн.

      Податківці найчастіше звертаються до суду з позовами про припинення діяльності підприємця або юридичної особи. Великий відсоток становлять також справи про стягнення податкової заборгованості. Платники, у свою чергу, використовують законодавчу можливість оскаржувати донарахування та штрафні санкції з ПДВ, податку на прибуток  та інших  податків.

      Котовською  ОДПІ  за  січень-серпень 2011 року  проводилося  правове супроводження  у  судах  132  справ  на  загальну  суму 22388,0 тис грн., з  яких: 111 справ – на суму 2296,0 тис.грн. – за позовами ОДПІ, 21 справа – на суму 20092,0 тис.грн. – за позовами платників  податків.

     На користь ОДПІ вирішено  61 справу на суму  17117,9 тис.грн., решта справ  знаходиться у судах на розгляді .

     Із  загальної  кількості справ, які  знаходилися протягом року на розгляді у судах: 

· 21 справа  про банкрутство  на суму 2412,0 тис.грн.., визнано боржників банкрутами – 8 на 1486,0 тис.грн.; 

· стягнення  забогованості – 59 на суму 689,0 тис.грн., з яких  задоволено судом  - 25 на суму 175,8 тис.грн., решта справ на розгляді;

· 35  справ про припинення  СПД, з яких розглянуто судом та задоволено  16 позовів.     

     Щодо  справ  за  позовами платників податків до Котовської  ОДПІ, то їх судом розглянуто та прийнято рішень на користь ОДПІ -  11 на суму 15444,1 тис.грн. , або  99 : 1.

*        *        *

ЕЛЕКТРОННА  ЗВІТНІСТЬ – ПРІОРИТЕТНИЙ  НАПРЯМ У РОЗВИТКУ  ПАРТНЕРСЬКИХ  СТОСУНКІВ

Подання  податкової  звітності  в  електронному  вигляді – пріоритетний  напрям  у  розвитку  партнерських  стосунків  між  органами  державної  податкової  служби  та  платниками  податків. Звітність в електронному  вигляді  має  багато  переваг  для  платників  податків – економія  робочого  часу  та  коштів  на  придбання  бланків, гарантоване  оперативне відстеження  змін  до  форм  звітності, і не тільки  податкової, арифметичний  контроль  за  показниками декларації, безпаперова  технологія  подання  звітності.

Сьогодні 90%  великих та середніх  платників податків по Одеській  області надають податкову звітність у електронному  вигляді, по Котовській  ОДПІ цей  відсоток складає – 88,0 відсотків.

Придбавши  універсальні  сертифікаційні  ключи (цифрровий електронний підпис),  в електронному  вигляді можна  надавати  звітність не тільки до податкового органу, а і до всіх  страхових фондів.

Щодо впровадження  програми  надання  електронної  податкової  звітності, то вони є безкоштовними, а фіхівці Котовської  ОДПІ  нададуть консультації по  їх   використанню.

*          *        *

ЗМІНАМИ  ПЕРЕДБАЧЕНО

     Зміни  до Податкового кодексу України, передбачені Законом України № 3609-ІV  набирають чинності з різних періодів: деякі з 1 серпня 2011 року, деякі з 1 квітня 2011 року. Ці зміни стосуються,  у тому числі, порядку оподаткування  податком на прибуток.

     Переглянуто  порядок  податкового обліку загальновиробничих  витрат. До внесених  змін, загальновиробничі  витрати включалися до складу інших витрат та відображалися у складі витрат під час  їх виникнення,  а з 1 серпня 2011 року  ці  витрати зможуть бути такими витратами лише коли  буде  отримано дохід від  реалізації.

     Змінами визначено порядок нарахування  амортизації  у разі виводу або вводу об*єкта  основних  засобів  в експлуатацію.  Амортизацію  не  нараховують з місяця, слідуючого за місяцем виводу з експлуатації, а поновлюється  нарахування   амортизації з місяца, слідующего за місяцем введення в эксплуатацію об*єкта основних   засобів.

     До податкових витрат, з 1 серпня 2011 року, включаються  витрати на відрядження із  розрахунку  за кожен календарний день  відрядження, включаючи день вибуття та день прибуття працівника із відрядження, а не за добу, як було визначено  раніше.

     На один  квартал  подовжено  правило, згідно якому  не застосовуються фінансові  санкції до платників податку  на  прибуток, та платників, які перейшли  на загальну  систему  оподаткування  за  порушення  податкового законодавства  за результатами діяльності у другому – четвертому  кварталах 2011 року.

      Також, у нормах Перехідних  положень Податкового кодексу  виписано   порядок  корегування  доходів і витрат  при поверненні  авансів  (інших  платежів), отриманих  (виданих)  до  набрання чинності  ІІІ розділу Податкового кодексу, які були  враховані  у  складі  доходів (витрат).

*          *         *

ЗМІНИ  ПРИ  РЕЄСТРАЦІЇ   ПЛАТНИКАМИ  ПДВ

    Змінами, які внесені до Податкового кодексу України законом від 07.07.2011 року № 3609 доповнено  умови, за якими суб*єкти  господарювання  можуть  добровільно  зареєструватися платниками податку на додану вартість, а саме,  особа, статутний  капітал  або  балансова  вартість  активів  (основних  засобів, нематеріальних активів, запасів)  якої  перевищує  300000 грн.  та яка не є  платником  податку,  може  добровільно  зареєструватися  незалежно від наявності   здійснених  нею  оподатковуваних  операцій  та обсягу  постачання  товарів, послуг  іншим платникам податку.

          У разі  переходу  осіб із  спрощеної  системи оподаткування, що не передбачає  сплати  податку, на загальну  систему  оподаткування, за умови, якщо у таких осіб  загальна  сума  від здійснення  операцій  з  постачання товарів/послуг, що  підлягають  оподаткуванню протягом  останніх 12  календарних  місяців, сукупно перевищує 300 000 гривень (без  урахування податку на додану вартість), або  обсяги  оподатковуваних операцій  є меншими від встановленої  суми  та обсяги постачання  товарів, послуг   іншим платникам  податку за  останні 12  календарних  місяців  сукупно становлять не менше  50 відсотків  загального обсягу  постачання з початку  календарного  року,  реєстраційна  заява  має  бути  подана не пізніше  10 січня  цього календарного  року; у разі якщо  такий  перехід  здійснюється  упродовж  календарного року, реєстраційна заява  подається  одночасно  з  поданням  заяви  про відмову  від  застосування  спрощеної  системи  оподаткування.

*         *         *

НОВОВВЕДЕННЯ  ДЛЯ  ПЛАТНИКІВ   ПДВ

     У Податковому кодексі  зазнали змін  критерії,  яким повинні  відповідати  платники податку на додану вартість, що претендують на автоматичне  відшкодування  цього податку.

     Знижена  питома вага  операцій, оподатковуваних  по  нульовій  ставці з 50% до 40%, а  розбіжності, що   допускаються  між  податковим  кредитом, сформованим платником податку  і податковими зобов*язаннями  його контрагентів, не повинні  перевищувати 10%  від  загальної  суми  бюджетного  відшкодування  за  попередні  три  місяці (раніше цей  строк не був  зазначений  взагалі). 

     Продовжено  строк для  реєстрації  податкових  накладних  у  Єдиному  реєстрі до 20 днів, наступних за датою  виписки, раніше  податкова  накладна  підлягала  реєстрації в Єдиному  реєстрі  в день виписки. При цьому  зберігається  вимога  щодо  видачі  такої  податкової  накладної  тільки  після  реєстрації  її в Єдиному  реєстрі податкових  накладних.

     Перелік  обов*язкових  реквізитів,  що  повинна  містити  податкова  накладна доповнено  новим  реквізитом “код товару  згідно  УКТЗЕД  (для  підакцизних  товарів та товарів, ввезених на митну територію  України). У зв*язку з цим, тимчасово, до внесення  змін  до  порядку  заповнення  податкових  накладних, в податковій  накладній код  товару  зазначається у графі 3 “Номенклатура  постачання  товарів, послуг  продавця”.

     Звертаємо увагу  платників  ПДВ на те, що відповідно до внесених  змін, податкова  накладна,  виписана при здійсненні  операцій  по поставці  підакцизних  товарів  і  товарів, ввезених  на  митну  територію  України,   з  01.01.2012 року  підлягає  включенню  до Єдиного  реєстру  податкових  накладних  незалежно  від  розміру ПДВ в  одній  податковій  накладній.

*          *         *

Визначено граничні  терміни  виплати заробітної плати, уточнено розмір авансу

З 20 листопада 2011 року  наберуть чинності  зміни, які  внесені до Закону України “Про оплату  праці”, якими  встановлено,  що  заробітна  плата  виплачуватиметься  працівникам:

· не рідше  двох  разів  на  місяць;

· з проміжком  між  виплатами не більше, ніж 16 днів;

· не пізніше  семи днів  після  закінчення  періоду, за який  здійснюється  виплата.

Аванс  має виплачуватися  в розмірі, не меншому  оплати за фактично відпрацьований час із  розрахунку  тарифної ставки чи посадового окладу.

*         *        *
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