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Заступник голови  комісії з проведення

реорганізації Котовської ОДПІ Одеської області,

заступник  начальника                                                                                           Г.В.Осадча
В І С Т І    З   П О Д А Т К О В О Ї . . . . .

Платники податків  міста та району у жовтні  місяці

поповнили Державну казну майже на 1,4 млн.грн.

     Завдяки заходам, проведеним  Котовськом  ОДПІ та сумлінності  платників  податків до  казни Держави від платників  м.Котовська та Котовського району   у жовтні  місяці надійшло майже 1,4 млн.грн. З початку року до Державного бюджету надійшло 13,2 млн.грн. податків і зборів. 

     Основними джерелами  Державного бюджету є податок на додану вартість, надходження  якого склали у жовтні місяці 2011 року  склали 1,2 млн.грн., або 89,2 %  у  загальних  надходженнях.                   

 Від платників ПДВ по Котовському  району  надійшло  168,5 тис.грн., від платників податку по м.Котовську – 1053,2 тис.грн.

     Основними бюджетоутворюючими  платниками ПДВ по  Котовському району є: ТОВ “Котовське  зерно”, ПАТ “Південтехгаз”, СФГ  Тіори О.З., ПП “Телевізійний  кабельний  центр”, ТОВ  АФ “ЕДЕМ”,  районна СЕС, від яких  надійшло податку на додану вартість у жовтні  95,4 тис.грн., що  складає  56,6 відсотків від загальної суми надходжень по ПДВ.

      По м.Котовську у жовтні місяці  основними платниками ПДВ є  ТОВ “Котовський  хлібозавод”,  комунальні підприємства міста, ПП “Партнер”, ТОВ “Агроінвест”, ТОВ “Одеса”, ТОВ “ФОРТ-Б.І.Р”, ПП “Рубін” які сплатили до Державного бюджету  637,7 тис.грн., що  складає 60,5 відсотків від загальної суми  надходжень по ПДВ.

       Слід зазначити, що значно збільшилися  надходження  по ПДВ  від  платників податків як юридичних осіб, так і від фізичних  осіб – підприємців проти аналогічного  періоду  попереднього  року. Так, юридичними особами у 2011 році  сплачено ПДВ у 2,3 рази більше ніж у 2010 році, фізичними особами – підприємцями – у три рази.

*        *       *

За 10 місяців до місцевих  бюджетів  додатково спрямовано 4,7 млн.грн. податку з доходів фізичних осіб

     Про це під час робочої  наради  зазначив заступник голови комісії з проведення реорганізації Котовської  ОДПІ – начальник управління  оподаткування фізичних  осіб  Сергій  Бурдейний.

     Він  зазначив, що за 10 місяців 2011 року всього до місцевих бюджетів надійшло податку з доходів  фізичних осіб 61498,1  тис.грн. Найбільшу   питому вагу у загальних надходженнях по цьму  податку складає податок  із заробітної  плати найманих працівників  - 59615,1 тис.грн (96,9 %).

     Із введенням в дію Податкового кодексу, у 2011 році змінено порядок сплати податку при отриманні  спадщини спадкоємцями нерезидентами, які сплачують податок з доходу під  час отримання свідоцтва про спадщину. І хоча  ставки податку зменшилися з 30 до 15-17 відсотків, за 10 місяців 2011 року надійшло до місцевих бюджетів податку  на доходи від  отримання   спадщини 207,8 тис.грн., майже у сім з половиною разів більше ніж за аналогічний період попереднього року.

     Одним із резервів  збільшення  надходжень залишається  надходження  податку  на доходи  фізичних осіб від здачі в оренду  громадянами земельних  ділянок (паїв)  суб*єктам  підприємницької  діяльності. За результатами проведених заходів  податківцями  разом із органами місцевого самоврядування, землевпорядними органами до оподаткування  залучено до оподаткування  7 суб*єктів  підприємницької  діяльності, сума податку, яка підлягає сплаті  20,0 тис.грн., з яких вже сплачено майже 11,0 тис.грн. 

*        *       *

На сьогодні  94,0  відсотка  платників  податку на додану вартість звітують електронними засобами

    Перехід  на  нову  форму  звітування  є  свідченням  прогресивного  мислення  та сприятиме  у  подальшому  відкритому  діалогу  і  досягненню взаємопорозуміння  між  платниками податків   та  податкоою  службою.

     Цей  напрям роботи – ще  один  важливий  крок  до  розвитку  інформаційного  суспільства у  нашій  країні.

     Платники податків зробили свій  вибір На сьогодні  94,0  відсотка  платників  податку на додану вартість звітують електронними засобами.

     Програмне  забезпечення  щодо  формування  звітності у електронному  вигляді  встановленого  формату, та договір  про визнання   електронних  документів  надається  Інспекцією  безкоштовно.

     У разі прийняття  рішення  платниками  податків про подання звітності у електронному  вигляді звертайтеся до Котовської  ОДПІ, кабінет  № 11, телефон 2 –48-22, 3-08-32.  

*        *        *

Фізичними особами - підприємцями   сплачено  до  місцевого  бюджету  343,7 тис.грн.  за  право здійснювати торгівлю  алкогольними та тютюновими виробами

     Протягом січня-жовтня 2011 року  у Котовській  ОДПІ  зареєстровано  64 фізичні  особи – підприємця, які  здійснюють  торгівлю  алкогольними   напоями та тютюновими  виробами.

     До  місцевого бюджету    у 2011 році  вони сплатили  сплачено 343,7 тис.грн.  за  придбання  ліцензій  на право здійснювати торгівлю  алкогольними та тютюновими виробами, плати  за  торговий  патент – 151,1  тис.грн.

     СПД-фізичними особами  реалізовано  лікеро-горілчаної  продукції  на  15,9 млн.грн.

     До Державного бюджету України від  них  надійшло  збору  на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства  у сумі  159,8 тис.грн.

*          *         *

На великий екран  вийшов мультфільм  про податки 

„Місто мрії”

     "Це історична подія, до якої ми готувалися більше року. Ми прагнули донести до кожної дитини просту і зрозумілу думку: необхідно ділитися та допомагати одне одному. А "Місто мрії" - це наша країна, яку ми з вами будуємо добрими вчинками", - зазначив Голова ДПС України Олександр Клименко під час офіційної презентації мультфільму, яка була проведена 15  листопада 2011 року.

     Мультфільм створено за сприяння Державної податкової служби України на кошти Асоціації ветеранів ДПС. Для участі у конкурсі на кращий сценарій надійшло 343 роботи від професійних сценаристів та аматорів з України, Росії та Білорусії. 

     Головна ідея мультфільму - навчити дітей бути чесними та сплачувати податки добровільно на благо суспільства.

    "Ми створили добрий мультфільм на зразок мультфільмів нашого дитинства, свідомо відмовившись від комп'ютерної графіки та спецефектів. Українські художники-аніматори протягом 147 робочих днів намалювали 18 000 малюнків. Це велика копітка робота, за яку я вдячний всім учасникам творчого процесу", - наголосив Олександр Клименко.

     Першими мультфільм про податки оцінили юні глядачі та діячі культури і мистецтва. В подальшому "Місто мрії" буде показано по телебаченню, у кінотеатрах та розповсюджено в мережі Інтернет.
     Саундтреком  до зазначеного мультфільму  є  композиція  “Сплати податки та живи спокійно”, яку заспівав  відомий  дует  Тімерлан та Олена  Омар галієва. 

     Протягом грудня 2011 року і юні глядачі  нашого міста і району  будуть мати можливість подивитися  цей  мультфільм.

*          *         *

НОВІ ПРАВИЛА  ДЛЯ  “СПРОЩЕНЦІВ”

     Підприємці - “спрощенці”  і  досі  працюють  за  вимогами  та  обмеженнями, встановленими Указом Президента України “Про спрощену  систему оподаткування, обліку та звітності  суб*єктів  малого підприємництва”, який  з часу  прийняття  (1998 р.)  не тільки  морально, а  й економічно  застарів.

    Податковий  кодекс України, який було прийнято у грудні 2010 року, також не вирішив   проблему “спрощенців”.

    20  жовтня 2011 року Верховна  Рада України  ухвалила Закон України  “Про внесення  змін до Податкового кодексу України та деяких  інших  законодавчих  актів  України” (щодо  спрощеної  системи оподаткування, обліку та звітності  суб*єктів  малого  підприємництва).

    Серед  головних  нововведень – зниження  ставок  податків і  підвищення  граничного обсягу  доходів  протягом  календарного року  для  всіх  категорій  підприємців – “спрощенців”. 

    Згідно з прийнятим  документом, підприємницькою  діяльністю  за  спрощеною  системою  оподаткування  можуть займатися  представники  малого і середнього  бізнесу  чотирьох  груп.

    Прийнятими змінами  скасовано  заборону  юридичним особам  відносити  до  валових  витрат витрати на продукцію, товари  та послуги, вироблені  підприємцями, що перебувають  на спрощеній  системі  оподаткування. За цю норму  підприємці  неодноразово  нарікали  владі,  що вона    навмисно  створює  передумови  для  збільшення  тіньового  сектора  економіки.

     Нові правила для підприємців – “спрощенців”  набирають чинності з 1 січня 2012 року.

*         *        *

З   НОВОГО   РОКУ  ЗБІЛЬШИТЬСЯ  КІЛЬКІСТЬ  ПЛАТНИКІВ, ЯКИМ  ЗНАДОБИТЬСЯ  ЕЛЕКТРОННИЙ  ЦИФРОВИЙ  ПІДПИС

     З липня  місяця  2011 року, відповідно до норм Податкового кодексу України, всі  платники  податку на додану вартість, які  виписують  податкові  накладні,  у яких сума податку на додану вартість складає від 100,0 тис.грн.  і  більше  зобов*язані  мати електронний  цифровий  підпис  і реєструвати податкові накладні  в Єдиному реєстрі.  Відсутність факту  реєстрації  платником податку – продавцем товарів, послуг  податкових  накладних в Єдиному реєстрі не дає права покупцю  на включення сум  податку  на додану вартість  до податкового кредиту.

    З 1 січня 2012 року  збільшиться  коло  платників податків, яким знадобиться  електронний цифровий  підпис, тому що, податкові накладні, у яких сума податку на додану вартість перевищує 10,0 тис.грн.. зобов*язані будуть реєструвати такі  податкові накладні у Єдиному реєстрі.

     Тим  платникам податків, які  будуть  здійснювати  реалізацію  підакцизних   або  імпортних  товарів електронний цифровий  підпис також  знадобиться з 1 січня 2012 року, незалежно від суми  ПДВ, відображеної  в податковій  накладній, адже реєстрація  податкових нпклпдних  в Єдиному реєстрі   податкових накладних, яка  пе6редбачена  Податковим кодексом, можлива лише  при наявності  у платника податків  посилених  сертифікаційних  ключів.  

     Для  реалізації  можливості  реєстрації  податкових накладних  платнику  ПДВ  необхідно  отримати посилені  сертифікати  ключів  електронно-цифрового  підпису  та укласти з ДПІ  за  місцем  обліку  договір  про  визнання  електронної  податкової  звітності.

*           *          *

Запити в електронному вигляді

     З метою виконання п.3 статті 19 Закону України від 13.01.11 №2939 “Про доступ до публічної інформації”  Котовською ОДПІ створено окрему електронну скриньку для отримання запитів на публічну інформацію  “publicinfo1504@ukr.net”. Адресу даної поштової скриньки планується розмістити на офіціальному веб-сайті ДПА в Одеській області  www/nalog.od.ua в розділі “Доступ до публічної інформації” з метою надання можливості запитувачам звернутися з запитом на інформацію до Котовської ОДПІ  по електронній пошті.           

*          *        *

Всеукраїнське опитування платників податків на тему: „Податковий кодекс України – перший рік застосування”

     Протягом першої декади листопада 2011 року регіональними органами ДПС України вивчалася громадська думка платників податків щодо впровадження Податкового кодексу України та усунення чинників, які збільшують напругу у підприємницькому середовищі.

     Під час анкетування досліджувалась тема: „Податковий кодекс України – перший рік застосування”.

     В опитуванні взяли участь 18590 жителів України.

     На питання „Чи стало більш зрозумілим податкове законодавство у зв'язку з введенням в дію Податкового кодексу України?” 82,1 відс. опитаних відповіли позитивно, оскільки Кодекс уніфікував численні законодавчі акти з питань оподатковування. При цьому деякі респонденти відзначили, що окремі норми вимагають доопрацювання. Лише незначна частка платників податків (близько 18 відс.) все ще вважають, що в новому податковому законодавстві орієнтуватися доволі непросто.  

     Майже половина опитуваних вважають (45,6 відс.) зміни у податковому законодавстві стали позитивними, пов’язуючи це зі зниженням фінансового навантаження на підприємство та скороченням кількості звітності. Значна кількість громадян (54,4 відс.) відзначила, що зміни у податковому законодавстві не торкнулися їхньої діяльності або зовсім не вплинули на ведення їхнього бізнесу. 

     Відповідаючи на запитання щодо необхідності спрощення податкової звітності, а також зменшення кількості форм, майже 71 відс. респондентів зазначили, що  більшість форм податкової звітності необхідно спростити та  зменшити їх кількість. Решта (29,3 відс.) зауважили, що  такі спрощення мають стосуватися не усіх форм податкової звітності, або взагалі не вбачають необхідності будь-що міняти.  

     Серед досягнень Податкового кодексу України” платники податків визначили за ступенем важливості такі: зменшення загальної кількості податків, зборів, обов'язкових платежів; 

поетапне зниження ставки податку на прибуток; поетапне зниження ставки податку на додану вартість; зменшення тривалості документальних перевірок; скасування податку з власників транспортних засобів.

*          *        *

ПОДАТКОВІ   ВІСТІ  . . . . . . .

Затверджено нову  форму  Податкової  декларації  з  податку на прибуток підприємства

     Мінюстом України 20.10.2011 року  зареєстровано наказ Мінфіну України від 28.09.2011 року № 1213, яким затверджено  нову  форму Податкової  декларації  з податку на прибуток  підприємства. Наказ  набирає  чинності з дня  офіційного оприлюднення.

*        *       *

ПРО СПЛАТУ  ОРЕНДНОЇ  ПЛАТИ  ЗА  ЗЕМЕЛЬНІ  ДІЛЯНКИ

     Відносини, пов*язані з орендою  землі, регулюються  Земельним  кодексом  України, Цивільним  кодексом України, Законом України “Про оренду землі”, іншими нормативно-правовими актами, прийнятими  відповідно  до них, а також  договором оренди  землі.

   Нормами статті 288 Податкового кодексу  визначено, що  підставою  для  нарахування  орендної  плати  за  земельну  ділянку  є  договір  оренди  такої  земельної  ділянки.

   Розмір  орендної  плати  за  земельні  ділянки  державної  та   комунальної  власності встановлюється  у  договорі  оренди  між  орендодавцем  (власником)   та  орендарем, річна   сума  платежу  не  може  бути  меншою: для  земель  сільськогосподарського  призначення – розміру  земельного  податку, для інших  категорій  земель – трикратного  розміру  земельного  податку.

   Щодо  розмірів  орендної  плати  за  земельні  частки (паї), то відповідно до Указу  Президента України від 02.02.2002 року № 92/2002  запроваджено плату за оренду  земельної  частки (паю)  у розмірі не менше 3  відсотків  визначеної  відповідно  до  законодавства  вартості  , земельної  частки  (паю)  та поступового  збільшення  цієї  плати  залежно від  результатів  господарської  діяльності  та фінансово-економічного  стану  орендаря.

    Слід  зазначити, що  нормативна грошова  оцінка  земель  сільськогосподарського призначення, яка проведена  станом на 01.07.95 року  підлягає  щорічної  індексації, який  розраховується  виходячи з індексу  споживчих цін за попередній  рік.

*          *        *


СПЛАТА  ЗЕМЕЛЬНОГО  ПОДАТКУ  ФІЗИЧНИМИ  ОСОБАМИ

     Земельні  відносини  Земельним кодексом України та іншими нормативно-правовими  актами, прийнятими відповідно до нього.

     Будь-які  питання  щодо оподаткування з 21 січня  регулюються  Податковим кодексом України.

     Платниками  земельного податку є  власники  земельних  ділянок, земельних часток  (паїв) і  землекористувачі.

     Нарахування  фізичним особам  суму податку  проводиться  податковими органами, які до 1 липня поточного року надають платникові повідомлення-рішення  про внесення податку. Облік фізичних осіб – платників  земельного податку і нарахування  відповідних  сум  проводяться щороку до 1 травня.

     Фізичними особами земельний податок сплачується  протягом 60  календарних  днів з дня вручення  податкового повідомлення-рішення. Граничний термін сплати -  29 серпня поточного року.

     Статтею 281  Податкового кодексу окремим категоріям фізичних  осіб – платникам податку  передбачені  пільги, причому,  звільнення від сплати  податку за земельні  ділянки  передбачено для  цих  категорій громадян стосовно однієї  ділянки за кожним видом  користування  у  межах граничних  норм, визначених  статтею 121  Земельного кодексу.

     Земельний  податок за  земельні  ділянки, які  перевищують  визначені норми, сплачується фізичними особами  пільгових категорій на загальних  підставах.

     Фізичні особи,   у власності яких  перебувають земельні частки  (паї ), за умовами, якщо вони передані в оренду юридичним особам - платникам фіксованого податку, звільняються  від  сплати земельного  податку. У інших  випадках  власники  земельних часток  (паїв) сплачують земельний податок на загальних підставах.

      Базою  оподаткування є нормативно-грошова оцінка земельних  ділянок з урахуванням  коефіцієнта  індексації.

*         *        *

Лібералізація системи штрафних санкцій

    В зв’язку  з внесенням змін з 01.01.2011р. до Закону України від 06.07.95р. №265/95-ВР “Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг” Котовська ОДПІ повідомляє, що серед основних слід виділити лібералізацію системи штрафних санкцій, передбачену пунктом 1 статті 17 цього закону, а саме:

у разі встановлення протягом календарного року в ході перевірки факту: проведення розрахункових операцій з використанням РРО або розрахункових книжок на неповну суму вартості проданих товарів (наданих послуг); не проведення розрахункових операцій через РРО з фіскальним режимом роботи; невідповідності суми готівкових коштів на місці проведення розрахунків сумі коштів, зазначеній у денному звіті, а в разі використання розрахункової книжки - загальній сумі продажу за розрахунковими квитанціями, виданими з початку робочого дня; не роздрукування відповідного розрахункового документа, що підтверджує виконання розрахункової операції, або проведення її без використання розрахункової книжки на окремому господарському об'єкті такого суб'єкта господарювання: 

     - вчинене вперше - 1 гривня; 

     - вчинене вдруге - 100 відсотків вартості проданих з порушеннями, встановленими цим підпунктом, товарів (послуг); 

     - за кожне наступне вчинене порушення - у п'ятикратному розмірі вартості проданих з порушеннями, встановленими цим підпунктом, товарів (послуг). 

*           *         *

ОПОДАТКУВАННЯ  НЕЦІЛЬОВОЇ  БЛАГОДІЙНОЇ  ДОПОМОГИ

     Визначено нормами статті 170  Податкового кодексу  України. Для цілей  оподаткування   благодійна  допомога  поділяється на  цільову та нецільову. Нецільовою вважається  допомога, яка  надається  без  встановлення  таких  умов  або  напрямів. 
     Не оподатковується  сума  нецільової  благодійної  допомоги, у тому числі  матеріальної, що надається  резидентами – юридичними або фізичними  особами  на  користь  платника  податку  протягом  звітного  податкового  року  сукупно у розмірі, що не перевищує  суми граничного  розміру доходу, визначеного п.169.4 статті 169 Кодексу, встановленого на 1 січня такого року (у 2011 році – 1320 грн.).

     Норми цього пункту не поширюються  на  профспілкові  виплати  своїм  членам, умови  звільнення  яких від оподаткування передбачені у п.165.1 статті 165 Кодексу, а саме: не оподатковуються  суми виплат чи відшкодувань (крім заробітної плати чи інших виплат та відшкодувань за цивільно-правовими договорами), яка здійснюється професійними спілками своїм членам протягом року сукупно у розмірі, що не перевищує суми граничного розміру доходу, визначеного згідно з нормами статті 169  цього Кодексу, встановленого на 1 січня такого року. При цьому зазначені виплати повинні бути здійснені у розмірах та на цілі, установлені загальними зборами членів профспілки.
*          *        *
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